

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 36 K, za pol leta 18 kron, za četrt leta 9 K, za 1 mesec 3 krone. Posamezna številka stane 40 vinarjev. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

# NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strossmayerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 30 v od 1 mm, za poslana, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. 50 v od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 2 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 4 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

## Nekaj spominov na zbor duševnih delavcev v Celju.

Kriza slovenske inteligence, latentna že skozi leta, je vzbujala v vsakem zavvednem narodnjaku skrb in strah. Kam vodi duševno mrtvilo, letargija, imamo žalostne vzglede v zgodovini vsakega naroda. Kam plove narod, katerega razumništvo ne pojmuje v polnem obsegu svojih visokih nalog, je jasno vsakomur, ki to zgodovino pozna. Temni elementi izrabljajo tak položaj vsikdar v svoje osebne ali strankarske svrhe, narod propada. Kaj bi pomenil takšen razvoj razmer pri nas, v naši komaj porojeni mladi državi, zgrajeni iz potokov krvi sinov našega edinstvenega naroda, je naravnost nedoumno. Rovanje zoper edinstvenost naroda in države, zoper notranji in zunanjo konsolidacijo bi šlo bohotno v cvet in morda že v par letih bi sovražniki naše narodne države lahko posmehljivo kazali na njene ruševine, češ, sezidali ste nekaj trhljega.

To ni smelo in ne sme dalje iti. Zato se je pojavil v naših vrstah mogočen klic: inteligenca na plan, ven iz duševne krize, v boj za naše narodne ideale, ki nam jih teptajo v blato zunanji in žalibog tudi notranji sovražniki!

Prvi svetel pojav je bil zbor duševnih delavcev, zbor slovenske inteligence iz vseh slojev naroda dne 8. in 9. nov. v Celju, sklican od celjske okrožne organizacije demokratske stranke. Dne 8. nov. se je na krasno uspelem zborovanju starejših slovenskih naprednih akademičnih društev postavil temelj tesni organizaciji slovenskemu akademičnemu razumništvu. Ustanovila se je njena zveza, ki pa se mora v doglednem času raztegniti na vse jugoslovansko ozemlje. Iz te zveze naj izhaja za našo inteligenco impulz za enotno, smotreno delo v prid narodu in narodni državi, ta zveza boji tesna vez med vsimi člani onega stanu naroda, ki je bil vsikdar in bo vodilna in gonilna sila vsega političnega življenja in razvoja. Kakor tudi življenjski vplivi vsakega posameznika po svoje preustrojijo, eno je ostalo skupno vsej naši inteligenci: ideja naprednosti, svobode, demokratičnega in socialnega pojmovanja vsega našega državnega in zasebnega življenja. In na tej podlagi mora naša inteligenca iskati skupnih poti in enotnih smernic v pozitivnem delu in udejstvovanju v narodu.

In s tega vidika se je 9. nov. vršilo drugo zborovanje naše inteligence iz

Dr. MILKO HRAŠOVEC:

## 25 let delovanja Celjskega pevskega društva.

Dne 11. decembra 1894, to je ravno pred 25 leti, javil je mestni magistrat celjski pripravljalnemu odboru, da je namestnija v Gradcu odobrila predložena li pravila Celjskega pevskega društva.

S tem je bil položen temelj društvu, katerega petindvajsetletnico obhajamo danes in katerega res neumorno delovanje je v ozki svesti z napredkom slovenstva na Spod. Štajerskem sploh in v Celju posebej. Do leta 1894 se je celo življenje celjskih Slovencev osredotočalo v Narodni čitalnici, ki je bila njih pravo zavetišče. Narodna čitalnica je gojila vse panoge društvenega življenja, tudi dramatik, petje in glasbo.

Naš živeli se je v tedanjih časih pa že v toliko okrepil, da so pričeli misliti na ustanovitev posebnega pevskega društva.

Neumorno delo onih mož, ki so vodili pripravljalna dela, rodilo je kmalu sad: naše društvo je krepko stopilo na plan in, še mlado, se uvrstilo takoj v prve vrste bojevnikov za našo slovensko stvar.

Da so takrat razumevali ogromen pomen petja, nam kaže dejstvo, da šteje naše društvo že v prvem letu obstanka 47 izvršujočih članov.

vseh slojev naroda. Postaviti temeljni kamen za smotreno kulturno, izobraževalno delo med ljudstvom, je bil namen zborovanja. To se je tudi zgodilo. Ustanovila se je Zveza prosvetnih društev za Slovenijo za enkrat s sedežem v Celju, kjer je že svoj čas bil sedež Zveze narodnih društev na Štajerskem in Koroškem. Dvigniti v narodu speče sile in zaklade, ne iz strankarskih, ampak iz splošno narodnih, kulturnih nagibov, to boji naloga nove Zveze. Poročila, ki so nam jih na tem zborovanju podali prof. dr. Grošelj (o položaju slovenske inteligence), prof. dr. Dolar in dr. Kukovec (o prepodu javnega življenja) ter dr. Reisman (o ciljih in nalogah Zveze), so nam dala veselo sliko razmaha duševnih sil našega demokratskega razumništva v bližnji bodočnosti. Dve smeri se nahajate danes v naši inteligenci, je povdral dr. Grošelj: ena, ki sledi nagibom žepa, druga, idealna, ki ob pravilnem pojmovanju lastnih interesov ima tudi smisla za kulturno narodno delo. In naravnost v pesniški sliki je opisal ta del naše inteligence kot ono plast pogorja, iz katerega priteka čez naše narodne poljane vodovje kulturnega dela, ki osvježuje in oplaja to našo narodno zemljo. Ta inteligenca je prestala že viharje in preizkušnje klerikalnega nasilja in korupcije ter avstrijskega militarizma, ta inteligenca je cvet naroda, kateremu mora slediti tudi sad.

Smernice so podane, podlaga zgrajena, cilji jasno pred nami. Naloga naša je, da sklepom slede dejanja. Zveza demokratskega starejšinstva in Zveza demokratskih kulturnih organizacij ne smeta ostati na papirju. Razlijmo vodovje svojega kulturnega dela čez naše poljane, oplojajmo naše narodno polje. Kritika in rušenje je bila naloga naše inteligence v polminoli preteklosti v bivši Avstriji, zidanje in utrjevanje je naša naloga danes in v bodoče.

Pri tem pa mora izginiti iz nas vsaka malodušnost in nezaupanje v zmago demokratske ideje, če tu in tam zapiše še ostri in dušeci puh reakcije. Živa, globoka, nezlomljiva vera v to zmago nam mora navdajati. Le tako je mogoče, da se podamo na delo z onim zanosom, ki je jamstvo za uspeh in za zmago. — vs —

## POLITIČNE VESTI.

Narodno predstavništvo odgodeno. Dne 15. tm. je bil podpisan ukaz o odgoditvi parlamenta za dva meseca.

Občinske volitve v Sloveniji se bli-

Prvi predsednik je bil odv. kandidat dr. Janežič, prvi pevovodja g. Munda. Takoj v prvem letu pričel je v društvu sistematičen poduk v petju.

Društvo je priredilo Martinov in Miklavžev večer, katerih glavni spored so bile pevske točke mladega pevskega društva.

Mlada sila, ki je spala v društvu, razmahnila se je pod neumornim vodstvom takratnega predsednika, ki je bil obenem tudi pevovodja, dr. Vladimirja Ravniharja, do nepričakovane višine.

14. junija 1896 nastopi Celjsko pevsko društvo v večjem prvem koncertu v hotelu »pri Kroni« s popolnim uspehom V tem letu je društvo priredilo še več drugih nastopov in prireditev.

Leto 1897 je mejnik v zgodovini celjskih Slovencev. To leto se je otvorila naša trdnjava, naš Narodni dom, poč katerega gostoljubno streho slavimo današnje slavje. Pomen in zgodovina te stavbe sta z zlatimi črkami vpisana v našem društvenem življenju. Ves slovenski živeli, ki je bil do takrat navezan na razne tuje, ne najlepše prostore, dobil je dom, vreden svojega imena. Tudi naše pevske društvo, ki je do leta 1897 prebivalo v okrilju Narodne čitalnice pri »Strausu«, v sedanjem hotelu »Pošta«, prišlo je pod to streho.

Dnevi otvoritve Narodnega doma 7. in 8. avgusta 1897 ostanejo v neizbris-

žajo. Predsedstvo deželne vlade je okrajnim glavarstvom izdalo navodila za priprave za izvršitev občinskih volitev na podlagi splošne in enake volilne pravice.

Za poslanika naše države v Madriču bo imenovan dr. Ante Tresič-Pavičič.

Radikalci so zopet spletkarili. Iz Pariza poročajo, da so politiki radikalne stranke, ki so v Parizu, moledovali krog regenta Aleksandra, naj poveri sestavo vlade še enkrat Pašiču, ki bi še enkrat poskusil sestaviti koncentracijski kabinet. Regent pa jih je odslovil, ker je mnenja, da ne gre več eksperimentirati.

Dr. Šušteršič zopet spletkari. »Slov. Narod« prinaša iz Beograda vest, da je dr. Šušteršič, ki biva v Švici, dobil od bivšega cesarja Karla na razpolago denarna sredstva za veliko propagando za habsburško dinastijo in za črnogorskega kralja Nikita. Sam je šel v ujetniška taborišča v Italiji in kupil veliko slovenskih fantov, da so se vpisali med črnogorske »dobrovoljce«, ki so se pridružili italijanskim četam, da odtirgajo Črnogoro od Jugoslavije. Delovanje izdajalca dr. Šušteršiča je res nagnusno.

Trpljenje Jugoslovancev v Zadru. Izza zasedenja Zadra po d'Annunzijevih banditih so za tamošnje Jugoslovance došli težki dnevi trpljenja. Arditi vdirajo v hiše naših ljudi in jih z orožjem v roki silijo, da morajo izobešati italijanske zastave. Tudi v ostalih krajih Dalmacije, kjer so italijanske čete, so se začela nova preganjanja našega ljudstva. Ljudstvo nestrpnost pričakuje jugoslovanske čete. V Splitu in okolici je proglašeno vojno stanje.

Balkanska Zveza. Pariški »Temps« javlja: Predsednik bolgarske delegacije je izjavil, da je Bolgarska brez vsakega pridržka pripravljena sodelovati v že sedaj aktualnih vprašanjih za osnutek balkanske zveze, nad katero bi prevzela antanta protektorat. Zadržil je, da so pogajanja že resno napredovala in da se je Bolgarska že sporazumela z Jugoslavijo, Grško, Rumunijo in Clemenceaujem.

Municija za Madžarsko iz Italijo? Dunajski listi prinašajo vest, da neprestano prihajajo transporti municije iz Italije za Madžarsko. »Abend« ob tej priliki praša vlado: Kaj je s to municijo? Opozarja, da bi se lahko ta municija uporabila tudi proti Nem. Avstriji.

Wilsonov predlog glede Jadrana. Zadnja Wilsonova nota Italiji predlaga,

nem spominu vsem, ki so jih preživeli. Naše društvo, kot sploh vsa druga društva, je sodelovalo pri tem slavlju, ki je bilo res veličastno. S ponosom so kazali odslej vsi naši ljudje na svoj Narodni dom kot dokaz slovenske žilavosti in siovenskega dela. S ponosom in veseljem so se zbirali tu vsi poedinci in vsa društva k neumornemu delu, ki je povzročilo, da je ta stavba postala srce našega mesta in našega življa, ki je s svojim utripom in svojo krvjo dajalo moč v najbolj žalostnih trenutkih.

V Narodnem domu pričelo je tudi naše društvo veselo novo življenje.

Pevsko navdušenje je bilo vsestransko. Vaje je vse pridno posečalo in društvo je raslo in napredovalo vidno.

Že leta 1897 se je sprožila misel, da si nabavi društvo društveno zastavo. — Vsled agilnosti odbora in članov je že leta 1898 postala beseda meso. Dnevi 13., 14. in 15. avgusta so slavnostni dnevi blagoslovljenja našega prapora. Veličastno slavje, pri katerem je sodelovalo pod vodstvom slov. pevskega društva iz Ptuj 11 društev, je imelo popolen uspeh. Nam posebno naklonjeni mestni nemški magistrat je sicer skušal kot vedno ob takih prilikah slavje zmanjšati in motiti. Prepovedali so nam sprejem gostov in društev na kolodvoru in slavnostni pohod z razvitimi zastavami po mestu. Blagoslovljenje se je izvršilo v cerkvi Sv.

da se proglasi Reka začasno za dobo 5 let za svobodno mesto. Ako se do tega časa Italija in Jugoslavija ne sporazumeta o pibiscitu, postane Reka z okolico končnojavno samostojna država. Dalmacija pripade Jugoslaviji, Zadar dobi avtonomijo, Albanija postane italijanska, dalmatijski otoki se nevtalizirajo.

Angleški list o italijanskih državnikih. Londonski »Times« piše o dohodu italijanskega ministra zunajnih zadev Scialoja v London. Scialoja prihaja, da razpravlja o položaju in odnošaju Italije napram angleški vladi. »Times« pozdravlja Scialoja, želeč, da se čim prej rešijo problemi, katerih rešenje neprestano preti s komplikacijami na Jadrani in na vzhodu Evrope. Niiti in njegovi predniki so se često pritoževali, da zavezniki, osobito Angleška, niso vedno podpirali srčno italijanskih interesov. Medtem pa lahko zavezniki v svojo opravičbo povedo, da je službena politika Italije bila često zelo nerazumljiva, da so se zelo pogosto ustvarjala v deželi umetna razpoloženja, in da tudi italijanski državniki sami niso bili dosledni v svojih pogledih. »Times« pravi, da bi italijanski minister v položaju senatorja Scialoja lahko čisto odkrito angleški vladi povedal vse pogreške, katere misli da so storili zavezniki, pa tudi vse pogreške Italije. Mogel bi posebno priznati ozkosrčne zahteve londonške pogodbe, ter da Italija ni v vsem izpolnila svojih obvez v vojni, da ni Nemčiji napovedala vojne, kakor bi bila morala. Ravnotako bi moral priznati nespretno politiko napram južnim Slovanom.

Zahtevano zadoščenje za madžarski vpad v Prekmurje. Naš vojni minister Hadžič je 12. tm. imel posvetovanje z angleškim višjim častnikom, ki je prišel na prošnjo budimpeštanske vlade v Beograd kot posredovalec zaradi zadoščenja, katero naj da Ogrska zaradi vpada v Prekmurje. Ogrska vlada predlaga, da bi prišel njen vojni minister v Beograd se opravičevati. Pripravljena je dati tudi odškodnino. Istotako bi plačala odškodnino ranjencem. Tudi bi čete, ki so izvršile napad, z vihrajočimi zastavami defilirale pred skupinami naših vojakov in jim izkazale čast.

Hindenburg namerava baje kandidirati pri volitvah za predsednika nemške republike. Proti temu so pa vse stranke.

Jožefa v prisotnosti tisočev našega ljudstva. Kumovala je zastavi g. dr. Dečkova. V dolgih vrstah korakala je nato množica za razvito našo modro-belo zastavo proti mestu. Pri voglajnskem mostu pod železniškim vijaduktom smo morali zastavo zvititi in tako korakati v Narodni dom k slavlju. Slavnostno razpoloženje pa je ta sklep magistrata le še povzdignil: stisnili so si roke pevci in si obljubili, da delajo po najboljših močeh na to, da bo nemške strahovlade v Celju konec.

Tako je tudi bilo: ote, ki so nas tlačili, je južni veter odnesel, naš prapor pa v isti stari lepoti vihral in bo vihral se mnogokrat v Celju in v celi naši osvobojeni in tudi še ne osvobojeni domovini.

Slavnosti so končale z lepo uspelim izletom na Teharje. Cela jugoslovanska, pa tudi češka javnost je naše slavje pozdravila z nebrojem brzojavov in dopisov.

S preselitvijo v Narodni dom prišli smo v posest za takratne čase udobnega in lepega odra in gledališke dvorane.

Ker posebnega dramatičnega društva ni bilo, prevzelo je naše društvo prirejanje predstav.

(Dalje sledi.)



**Lah za slovenske šole v Trstu.** Kakor poročajo iz Rima, se je ljudski poverjenik za Julijsko Benečijo (naše Primorje) izrekel za zopetno otvoritev slovenskih šol v Trstu.

**Knjiga o zgodovini vojne.** Minolo sredo je bila obelodanjena zbirka nemških aktov o vojni, katere je sestavil Karl Kautsky, znani nemški socialista, s pomočjo grofa Montgelasa in profesorja Schrückinga. Zbirka obsega štiri zvezke in vsebuje vse akte počenši od sarajevskega umora pa do napovedi vojne Avstrije Rusiji. Obsega zavsem 1123 aktov, od teh 937 v celoti, ostale v izvlečku.

**Kriza v čehoslovaški vladi rešena.** Vsled posredovanja predsednika Masaryka so narodnosocialni člani čehoslovaške vlade sklenili ostati na svojih mestih.

**Kako je na Dunaju?** Državni kancelar Nem. Avstrije dr. Renner je poročevalcu francoskega lista »Temps« izjavil: »Zadnji trije meseci so bili za našo državo, zlasti za Dunaj nekaj strahovitnega. Umrljivost otrok je dosegla 60 odstotkov. Delež premoga je padel na 3 kg za teden in rodbino. Železnice skoro sploh ne funkcionirajo več.«

**Lahi proti laškim imperijalistom.** Iz Splita se je poročalo 14. tm., da so po italijanskih mestih na zidovih nalepljeni plakati z napisom: »Nočemo Reke! Nočemo Zadra! Hočemo mir!«

**Iz Rusije.** Zadnja poročila o bojih med rdečimi in belimi četami pravijo, da so rdeče čete na zapadni fronti prodrle 20 verst jugozapadno od Narve. V Ukrajini so pa zavzeli dve za Kijevom najvažnejši mesti Harkov in Poltavo.

**Izjava italijanskega ministra Scialoja.** Londonski list »Morningpost« prinaša 11. tm. razgovor z italijanskim ministrom za zunanje zadeve Scialojo, ki je izjavil: »Italija se mora vedno spominjati, da ste dve tretjini prebivalstva Jugoslavije, četudi je danes prijateljska država, bili za časa vojne ne le neprijatelji, ampak najhujši neprijatelj Italije. Zato se ne more zameriti nezadovoljstva v Italiji, ki je v vojni toliko trpela za splošno stvar. Glede d'Annunzija je izjavil: Ne pozabite, da dela d'Annunzija proti žejni italijanske vlade. Konstatiram pa, da ne moremo poslati ne enega italijanskega vojaka, ne ene italijanske ladje, da iztira d'Annunzija iz Reke, ker v svojem postopanju glede Reke predstavlja d'Annunzio brezdvomno znaten del italijanskega javnega mnenja. Moj cilj je, priti do rešitve, ki morda ne bo ugajala d'Annunziju, ki bo pa zadovoljila italijansko javno mnenje.«

## IZ PREKMURJA.

**Poštni promet v Prekmurju.** Počeniš z dnem 15. decembra tl. se odpre pri vseh poštah v Prekmurju, kateri so imenovani v okrožnici od 7. novembra popolnen denarni promet, to je vplačevanje ter izplačevanje poštne nakaznice, vplačevanje potom položnic, izplačevanje plačilnih nakaznic, sprejemanje in izdajanje denarnih pisem, sprejemanje paketov, ki so obremenjeni s povzetjem, sprejemanje in izdajanje pisemskih povzetnih pošiljk ter poštne naloge. Paketno stvarino naj sprejemajo uradi do preklica na lastno odgovornost pošiljateljcev in brez jamstva poštne uprave.

**V Prekmurju so otvorili te dni novo** — četrt telefonsko centralo in sicer v Cankovi.

## IZ KOROTANA.

**»Mir« se tiska sedaj v Prevaljah,** kjer je družba Sv. Mohorja uredila svojo tiskarno.

**S kakšnimi sredstvi hočejo Nemci na Koroškem v slovenskem pasu vzbuditi med ljudstvom sovraštvo proti Slovincem,** kaže slučaj, da so nemški listi prinesli te dni vest, da so naši vojaki ustrelili bivšega župana v Borovljah Adamitscha. Vest je seveda popolnoma izmišljena.

## MARIBORSKE NOVICE.

**Prvi javni koncert Glasbene Matice se je zvršil 12. tm. v nabito polni kazinski dvorani mestnega gledališča.** Žal so morale nekatere najlepše pevske točke odpasti, ker so nenadoma obtelele kar tri glavne osebe v zboru.

**Porotne razprave so se pričele v pondeljek.** Najzanimivejša se je pričela

včeraj 16. tm. proti roparjem, ki so oplenili trgovino Senčarjevo pri Mali nedelji.

**O pariških utisih** predava 21. tm. v mali dvorani Narodnega Doma prof. dr. Fr. Kovačič.

## PTUJSKE NOVICE.

**»Ruski kružok«** smo si osnovali v Ptuj za učenje ruščine in spoznavanje ruske kulture in književnosti. Ruščino poučuje nek begunec. Srbski častniki so polnoštevilno prijavi pristop. Upamo, da bodo tudi drugi Ptujčani uvaževali velik pomen ruskega jezika.

**Zveza kmetijskih podružnic** za ptujski okraj se je ustanovila 30. nov. Predsednik je Miha Brenčič.

**Kmetijsko bralno društvo v Rogoznici** ima 21. tm. ob 15. uri pri Bračiču občni zbor, na katerem predava o kmetijstvu Vičanski Škrlec.

**Cankarjev večer** priredi splošno žensko društvo v Ptuj 18. tm. v gornjih prostorih Narodnega doma.

## Iz časopisja

V »Slov. Narodu« priobčuje dr. Iv. Tavčar članek »K valutni uredbi«, v katerem se bavi z namero finančnega ministra Veljkoviča, da bi se krona zamenjala z novim državnim dinarjem v razmerju 4:1. Dr. Tavčar je mnenja, da se hoče zadevo rešiti v Beogradu površno in silo ter da bi pri takem načinu zahtevane nastalo v Jugoslaviji pomanjkanje denarja, kakor se je to zgodilo celo na Češkem, ki je odtegnila prometu 50 odstotkov svojega denarja. Ne veruje, da bi se po zamenjavi z dinarjem moglo z enim dinarjem isto kupiti, kar se je pred zamenjavo kupilo za 4 krome. Sviri pred gospodarskim Kosovim poljem, na katero nas lahko zapeljejo finančniki s tako rešitvo in na katerem bi lahko za tem mrtvi obležali.

**»Jugoslavenski ekonomista«** prinaša izpod peresa Adriaticusa članek pod naslovom »Solun«, v katerem izjavja, da Solun brez našega izvoza in uvoza ne more živeti, ampak samo živetariti. In če bodo Grki kot večini in dobri trgovci pametni, bodo storili vse, da bo Solun ravno tako naša luka kakor je njihova. Danes žalibog Grki mečejo naši trgovini v Solunu polena pod noge. Sedajni predsednik Grške, modri Krečanin Venizelos, ima nalogo, da Solunu osigura obstanek in procvit.

## Izpred celjske porote.

Kakor smo že poročali, stal je v petek, dne 12. t. m. pred porotniki Franc Glažer, 36 let star, čevljar iz Tržišča (okraj Sevnica) pod obtožbo umora svojega svaka Antona Rateja, s katerim se je bil sprl, ker mu ta ni hotel prepustiti domačega zemljišča. Obremenjevala ga je posebno sestra Neža Glažer, ki je izpovedala, da je videla, kako je obtoženec pobil svaka z ročno sekuro na tla, ter ga pustil ležati mrtvega na licu mesta. Obtoženčev oče, France Glažer, in druga sestra Terezija Glažer sta se poslužila postavne dobrote ter sta se odrekla pričevanju. Porotnikom se je stavilo edino vprašanje na hudodelstvo umora, ker se jim je pa izpovedba priče Neže Glažer zdela očitno sumljiva, so zahtevali še drugo vprašanje na oddaljeno sokrivdo pri umoru ter so prvo vprašanje znikali, drugo pa potrdili. Na podlagi tega krivdoreka obsodil je sodni dvor Franca Glažerla po § 137 k. z. na štiri in pol leta težke ječe. Predsednik razprave bil je s. sv. Dr. Stepančič, zagovornik dr. Hrašovec. Dne 13. dec. 1919 dobil je Anton Jevšenak na podlagi krivdoreka porotnikov, ki so potrdili, da je Jevšenak tat iz navade, 7 let težke ječe. Isti dan sta se zagovarjala pred porotniki Franc Ropotar in Štefan Arlič, oba iz Celja, zaradi hudodelstva tatvine svinca iz tukajšnje cinkarne. Oba sta svoje dejanje v polnem obsegu priznala. Porotniki so njim stavljena vprašanja potrdili z omejitvijo, da vrednost ukradenega svinca ni presegala 4000 K. Sodni dvor prisodil je prvemu 5 mesecev, drugemu 3 mesece težke ječe. Obema obravnavam predsedoval je sodni svetnik dr. Premšak. Obtoženca Jevšenaka zagovarjal je g. dr. Kukovec, Ropotarja in Arliča pa g. dr. Ogrizek.

Cenj. naročnike, ki še niso doplačali naročnine za Novo Dobo, prosimo, da diferenco od 24 K na 36 K, računši od 15. aprila takoj poravnajo, ker moramo z novim letom knjige v redu zaključiti. **Upravništvo.**

## CELJSKE NOVICE.

**Nad celjsko mestno gospodarstvo** se je spravil v tukajšnjem nemškem lističu nek celjski nemški učenjak, morda celo kak član bivšega občinskega odbora. Zahteva celo revizijo v posameznih podjetjih, ki se vodijo v režiji mesta. Mi nimamo nič proti reviziji vsega mestnega gospodarstva; zanimivo bi pa bilo seveda, revidirati ga za veliko let nazaj, da bi se videlo, kdo je skrivaj ogromnega zadolženja celjske mestne občine, osobito pa, da bi se videlo, kdo je povzročitelj, da je mesto podpisalo nad 3 milijone kron vojnih posojil. Morda bi pri tem postalo vroče marsikateremu nemškemu očancu, ki je sedel v nemškem občinskem odboru in še danes sedi na topkem v Celju, pa iz zasede morda sedaj iz dolgega časa zabavlja na sedajno mestno gospodarstvo, ki se resno trudi, spravi mestne finance v red! Naj bodo gospodje, ki uživajo kljub neštetim svojim grehom dobrote jugoslovanske države, zadovoljni, da ne pridejo po vrsti na obtožbo klop zaradi naravnost lahkomišelnega gospodarstva nemškega občinskega odbora pred in med vojsko. Kritika je nekaj samoobsebi umevno pripustnega, toda kritikovati more in sme kako stvar edino nekdo, ki ima v isti zadevi čiste in ne umazane rok. To si naj zapomnijo naši nemški someščani od prvega do zadnega, zakaj krivi so vsi: oni, ki so lumparije uganjali, in oni, ki so jih v tem podpirali.

Glede napisov na celjskih ulicah smo že zadnjič omenili, da so ulične in hišne table že davno naročene in bi bile imete že pred tedni dospeti. Z ozirom na notice v raznih drugih listih to ponovno konstatiramo. Krivda, da jih še ni, ne leži ne pri mestnem sosvetu in ne pri magistratu, ampak pri tvrdki.

**Kaj je z olupševalnim društvom?** Odkar je celjska občinska uprava prešla v slovenske roke, je prenehalo s svojim delom tudi Olepševalno društvo, ki ga imajo še Nemci v rokah. Že lansko poletje se je posebno v mestnem vrtu pojavilo mnogo nedostatkov, ker društvo ni hotelo več delovati. Sklenilo se je, društvo prevzeti in v to svrhu nabrati slovenske člane. Mislimo, da je že pač skrajni čas, da se to tudi izvede, zakaj priprave za prihodnjo spomladno in poletno sezono se morajo izvršiti, da ne bodo naše mestne naprave, katerih oskrbo bi naj imelo v rokah olupševalno društvo, tudi takrat še nudile slike zapuščenosti in zanemarjenja.

**Mestna osnovna šola v Celju** Za Miklavža je bilo obdarovanih dne 5. dec. t. l. 116 ubogih šolskih otrok obeh narodnosti iz deške in deklishe šole z obleko, obuvalom, šolskimi potrebščinami in pecivom. Obdarovala je te otroke gospa Marica dr. Sernečeva, katera je v ta namen teden dni poprej nabirala denarne in blagovne prispevke pri dobrošernih Celjanih. Nabralo se je v denarju 2.396 K in raznega blaga. Žal, da ni mogoče navesti vsaj imena večjih dobrotnikov; zato se pa bodo njih imena hvaležno zabeležila v šolsko kroniko. — Naslednjega dne, 6. dec. je pa bilo zopet obdarovanih drugih 89 ubogih šolarjev z različnimi deli obleke, kar je preskrbela iz Ljubljane gospa Ela dr. Kalanova. Šolsko vodstvo se obema blagima gospema za njuno dobroščno požrtvovalnost v imenu obdarjenih otrok najiskrenejše zahvaljuje! Vsem blagim dobrotnikom, ki so z nepričakovano požrtvovalnostjo pripomogli k tako krasnemu uspehu, pa globoka zahvala in Bog povrni! — Joško Bizjak, vodja šole.

**Zagoneten slučaj.** Včeraj opoldan je po inicijativi g. Žagarja celjska policija ustavila precej velik voz, naložen z usnjem, ki je bil namenjen proti Vojniku. Voznik je izpovedal, da je usnje Lauritschevo iz Konjic, ki ga je svoj čas prodal v neko celjsko trgovino, sedaj ga pa vzame nazaj »za militér«. Ker je zadeva vsekakor zagonetna, je policija povabila voznika z vozom vred na stražnico. — Usnja je 240 kg.

**Ob 25 letnici »Celjskega pevskega društva«** je darovala kumica zastave ga. Adela dr. Dečkova 500 kron namesto novega jubilejnega traku na zastavo. — Odbor se ji za ta velikodušen dar najsrčneje zahvaljuje.

**Vojaškemu sodišču v Celju** so oddali podnarednika IV. armijske oblasti v Zagrebu Svetozara Damjanoviča in pešca Dušana Iliča. Aretirali so ju 13. tm. v Zidanem mostu na postaji, ker sta strojevodji Ivanu Macherju iz Maribora ukradla listnico z 1400 K. Damjanovič je bil se tako drzen, da se je policijskim organom ponudil v pomoč kot orožnik za osebno preiskavo navzočih v restavraciji 3. razreda. Izkazalo pa se je, da je sam tat. — Našel se je pri njem ves ukradeni denar, ki ga je oškodovalec spoznal za svojega.

**Zahvala.** Odbor Zveze vojnih invalidov v Celju izreka zahvalo vsem gg. trgovcem in drugim darovalcem, ki so bodisi v denarju ali blagu pripomogli k lepemu uspehu naše tombole; istotako vsem obiskovalcem prireditve. — Odbor.

**Dve otroški igri v Celju.** Prošeni smo, objaviti: Dne 7. in 8. dec. je celjsko dramatično društvo uprizorilo na našem odru otroški igri »Pepelko« in »Trnjulčico«. Hvalo za trud zasluži v prvi vrsti gospa Vera Založnikova, ki je pravljico »Trnjulčico« popravila in izpremenila v igro. Hiša je bila obakrat razprodana do zadnjega kota in mnogi, zlasti otroci, so bili pri obeh predstavah. Saj že precej dolgo ni bilo predstave, ki bi bila nalašč za otroške duše. Igrji sta bili ponekod zares krasni, zlasti »Trnjulčica«, ki je dosegala svoj višek v prizoru, ko so ožstopile vile Trnjulčico, ki je bila kaj dražestna in je očarala vse. Male vile in še posebno ona v »Pepelki« in Pepelka sama se bile zelo srčkane in si pridobile srca vseh. Hvala gre tudi vsem drugim igralcem in igralkam, gospo Založnikovo pa prosimo, da kmalu zopet kaj uprizori za našo mladež. R.

**Država posredovalnica za delo, podružnica za Celje in okolice.** V času od 13. X. do 14. XII. t. l. se je priglasiilo 178 prostih mest, dela je iskalo 376 delavcev. Posredovanj se je izvršilo 102. Na razpolago je delo: ekonomom, steklarjem, kovačem, ključavničarjem, kleparjem, žagarjem, mizarjem, krojačem, čevljarjem, klobučarjem, kletarjem, mlinarjem, pekomo, slaščičarjem, tesarjem, laborantom, pisarn. močem, hlapcem, deklam, dninarjem, služkinjam, sobaricam, prodajalkam, vzgojiteljici. Dela iščejo: ekonom, rudarji, plavžni delavci, vrtnarji, delavci v kamnolomu in delavci porcelan. stroje, pečarji, zlatarji, žagarji, ključavničarji, kovači, monterji, instalaterji, strugarji, livarji, sedlarji, tapetniki, čevljarji, mlinarji, peki, mesarji, kletarji, natakarji (-ice), šivilje, kuharice, sluge, pazniki in vratarji, laboranti, zidarji, fotografi, strojniki in kurjači, tov. delavci, pisarn. moči, trg. uslužbenci, služkinje, hišnice, hlapci in dekle, vzgojiteljice, bol. strežnice. Delodajalci se opozarjajo v svojem lastnem interesu, da prijavijo prosta mesta zgoraj imenovani podružnici, ker so tu vedno v evidenci brezposelni delavci vseh strok in je posredovanje brezplačno. S prigrasitvijo prostih mest pa tudi koristijo delavcem, ker jih s tem obvarujejo nepotrebnih stroškov potovanja in iskanja služb. Posredovalnica uraduje vsak dan od 9. do 12. dop. in od 2. do 4. pop. razun ob nedeljah in praznikih ter sobotah popoldne.

**Splošno konzumno društvo v Celju.** Naprošeni smo objaviti: Akcijski odbor zoper draginjo v Celju je sklical 15. tm. sestanek, na katerem se je razpravljalo o ustanovitvi splošnega konzumnega društva. Splošna gospodarska zadruga za Slovenijo v Ljubljani je že dovolila primerni kredit in prostor je tudi zagotovljen. Priprave so v polnem teku in domačega občane. Pristopilo je že precejšnje število članov. Da se pa more čimprej začeti s poslovanjem konzuma, vabimo vse, ki nameravajo pristopiti in še tega niso storili, da to kakor hitro mogoče store. Sklical se bode nato občni zbor, na katerem se bode izvolil upravni odbor. Delež znaša 50 K, pristopnina 4 K. Nove člane in vplačila sprejema iz prijaznosti g. Janko Bovha, Kralja Petra cesta. Priponimo, da je to splošno konzumno društvo, katerega se morejo posluževati vsi stanovi. Mislimo, da bi bilo odveč, važnost takega konzuma za Celje posebej naglašati. Akcijski odbor.



## DNEVNE NOVICE.

Vse cenjene dopisnike iz raznih krajev zopet prosimo, da nam pošiljajo redno kratka poročila o vseh dogodkih v svojih krajih. — Uredništvo.

Službi okrajnega zdravnika za Čeče in Sloveňgradec sta razpisani.

Brivec, zanesljiv in odločno naroden, se išče za lep trg na Štajerskem. — Ponudbe na uredništvo »Nove Dobe« pod »Brivec«.

Sodno uglavljeni klerikalni denuncijant iz avstrijskih časov je neki upokojeni polkovnik zdravnik dr. Benedik na Bledu. Hotelir Tome mu je v sodni dvorani po pričah dokazal, da ga je leta 1914 pri orožništvu in politični oblasti ovadil večkrat kot srbofila. In ta dr. Benedik je član klerikalne stranke in igra v njej na Gorenjskem glavno ulogo. Zelo zaniljivo!

Umrl je 14. tm. v Dupljah na Gorenjskem znani pisatelj, župnik Peter Bohinjec v 56. letu starosti.

Razpisane so tobakne traifke v Slov. Gradcu št. 54, 99 in 134 do 30. tm.

Za naše vojne ujetnike v Italiji. Naša delegacija v Parizu je predsedniku mirovne konference Clemenceauju izročila noto, v kateri opozarja vrhovni svet na trpljenje velikega števila Jugoslovancev, ki so kot podaniki bivše Avstro-Ogrske še vedno vojni ujetniki v Italiji.

Oredba za boj proti draginji je v ministrstvu za prehrano dovršena. Prihodnji teden pride pred ministrski svet, da jo odobri.

Izkaz o dohodkih in izdatkih odbora za vpostavitve Malgajevga spomenika: Nabrani prispevki 5177.40 K, izdatki ob priliki prevoza Malgajevga v Sentjur: 3628.85 K, ostanek v blagajni 1548 K 55 v. Ta znesek je naložen v domači kmečki hranilnici in posojilnici. Ker je gotovine le malo ostalo, prosimo cenj. občinstvo še nadaljnjih prispevkov. Odbor.

Proti navijalcem cen in verižnikom so začeli postopati na Hrvaškem z železno metlo. Vlada je izdala ostre odredbe. Dne 12. tm. so vladne komisije izvršile preiskave po trgovinah. Takoj prvi dan so zaprli 22 trgovin in obsodili trgovce na zapor od 5 do meseca dni in na denarno globo od 5 do 20.000 K. Tako pometa tudi na Hrvaškem demokratska metla!

Službe za učitelje ročnih del. Višji šolski svet v Ljubljani opozarja na razpis služb za učitelje ročnih del na javnih ljudskih in meščanskih šolah v Sloveniji, ki ga priobčuje »Uradni list« št. 178.

Vsi oni vojaki, ki so svoječasno služili v srbski armadi kot »Dobrovolci«, se naj javijo do zadnjega tega meseca pri XLV. (celjski) pukovski okružni komandi, Celje, vojašnica Kralja Petra I., soba št. 52 v I. nadstropju. — Ti vojaki bodo morali oddati eventualno še posejajočo vojaško opremo in se jim boče nakazala glasom naređenja IV. armijske oblasti civilna obleka.

Avtonomna devizna centrala se snuje po prizadevanju predsednika dež. vlade dr. Žerjava za Slovenijo s sedežem v Ljubljani. Namen centrali bodi v prvi vrsti boj proti uničevanju vrednosti krone.

## DOPISI.

Iz Šoštanja. V petek se je vršil po osmih letih sanacije pod predsedstvom g. M. Cerovška zopet redni občni zbor Posojilnice v Šoštanju. Na podlagi bilance za leto 1918 se je konstatiralo, da je Posojilnica zopet aktivna in da se je sanacija tega zavoda popolnoma posrečila. — Potem je podal tajnik Zadružne zveze v Celju, g. Lesničar, pregled delovanja sanacijskega odbora, ki je bilo nad vse tečajno in zamudno. Trebalo je poravnati zgubo, ki je znašala nad 300.000 kron. Da je to uspelo, gre posebna zahvala raznim gg. in korporacijam, predvsem Zadružni zvezi v Celju, ki je vsa ta leta po svojima funkcionarjema dr. A. Božiču in dr. V. Kukovcu sanacijska dela vodila, bivšemu slovenjgraškemu glavarju Poigherju, končno premarljivemu posojilničnemu načelniku šolsk. nadz. Iv. Koropca, podnačelniku M. Cerovšku, posojilnicam v Celju, Ptujju, Vitanju, Šmarju in dr. Delo in trud ni bil zastonj, šoštanski okraj se je obrnilo velike gospodarske nesreče. Končno se je sklenilo preurediti šoštansko Posojilnico v rajfajzovko. S tem je ta zadeva, ki je svoj čas dvignila toliko prahu, srečno končana.

## RAZNE VESTI.

Velika eksplozija dinamita se je zgodila 15. t. m. v trgovini Vasiča in Milovanovića v Beogradu. Govori se, da je 5 mrtvih in 30 ranjenih.

Vinopivci štrajkajo v pokrajinah na zgornjem Renu radi visokih cen. Mnogo vinaren je zaprtih.

200.000 vojnih invalidov ima Čehoslovaška.

Tolstojeva vdova umrla. Iz Jasne Poljane poročajo, da je umrla vdova slavnega ruskega pisatelja Leva Tolstojca, Zofija Andrejevna.

Norvežani proti alkoholu. Na Norveškem se je šlo za vprašanje, ali naj vlada prepove razpečevanje alkoholnih pijač, ki vsebujejo nad 12% alkohola. Vlada ni upala sama odločiti in je odredila ljudsko glasovanje. Razvil se je velik boj za in proti. Glasovalo je 75% naroda, od teh 70% za prepoved, in le 30% proti. Norveško ljudstvo je prvo, ki se je samo odločilo za treznost.

Zračni polet iz Anglije v Avstralijo se je posrečil angleškemu letalcu kapitanu Ross-Smithu. Priboril si je nagrado, razpisano od avstralske vlade, v znesku 10.000 funtov šterlingov.

## Zadnja poročila

Predsedstvo deželne vlade zoper kršenje zborovalne svobode.

Ljubljana, 17. dec. (LDU.) Dogodili so se v zadnjem času obžalovanja vredni slučaji, da se je svoboda zborovanja, zajamčena v zakonu, kršila po nepoklicanih elementih, ki zborovanja in shođe motijo, razbijajo in ogrožajo celo zborovalce. Da se v bodoče vsakršna slična nasilja preprečijo, je naročilo predsedstvo deželne vlade, da se pristojne politične ozir. policijske oblasti strogo ravnajo po določbah § 15.—17. zakona o varstvu zborovalne svobode iz leta 1907.

Dogodki na Reki. — Sklep Consiglia nazionale. — D'Annunzio zapustil Reko.

Bakar, 16. dec. Nazec. Včeraj je imel reški Consiglio nazionale sejo, v kateri je z 48 proti 8 glavevom sklenil, da se ukine dozrajno stanje in se najde modus vivendi z italijansko vlado. Izrazila se je želja, da zasedejo Reko redne čete. Ko se je sklep zavedel, so zazvonili zvonovi. Pred guvernerjevo palačo se je zbralo prebivalstvo in vojaštvo z godbo. D'Annunzio se je prikazal na balkonu in izjavil v daljšem nagovoru, da se še ni odločil, ali se naj sklep izvede. Došel je na Reko, da služi reški stvari. Prebivalstvo ga je poslušalo hladno, brez običajnih medklicev. Bilo je kakor pogreb. Danes popoldne so zvonovi zopet zazvonili, prebivalstvo se je zopet zbralo pred guvernerjevo palačo. Šlo se je za razrešenje prisega d'Annunzijeve »junakov«. D'Annunzio se je vkrcał na parnik Pannonia, ki je pripravljen, da odpluje. To bo že nočoj ali jutri zjutraj. A pri d'Annunzijevi komedijantski naravi nova iznenadenja niso izključena.

Reka, 16. dec. Sinoči so d'Annunzijevi vojaki hoteli prodrati na Sušak, kjer pa jih je ustavil močen korzon rednih čet. Ko so videli, da ne gre, so se vrnili na Reko, kjer so razsajali dalje.

Berlin, 16. dec. Iz Rima poročajo: D'Annunzio je na potu semkaj.

Premoženje Habsburžanov za vojne pohabljenice.

Dunaj, 16. dec. (LDU.) Odeok avstrijske narodne skupščine je sklenil, porabiti premoženje Habsburžanov, v kolikor se ne porabi v druge svrhe, za ustanovitev fonda za vojne pohabljenice.

Okrožnica ministrstva za prehrano občinam.

Beograd, 16. dec. (LDU.) Ministrstvo za prehrano je razposlalo vsem občinam okrožnice, v katerih opozarja, da morajo redno predpisovati maksimalne cene za živila in življenjske potreščine.

Občinske volitve v celi državi.

Beograd, 16. dec. (LDU.) »Beogradski dnevnik« poroča: Začele so se priprave za izvedbo občinskih volitev koncem januarja. Izvršile bi se po celi državi na podlagi srbskega volilnega reda. (Ta vest ne bo popolnoma odgovarjala dejstvom! Op. ur.)

## Drobne novice.

Beograd, 16. dec. (LDU.) Dubrovniški dvor je kot zgodovinski spomenik prešel v državno last.

Osijek, 16. dec. (LDU.) Konzorcij bank se bavi z ustanovitvijo več novih tvornic: ene za sukno v Karlovcu, ene za opeko v Primorju, ene za emailirano posodo na Kranjskem.

Inomost, 16. dec. Zastopniki Nemcev na južnem Tirolskem so stavili do italijanske vlade obsežne zahteve glede avtonomije nemške južne Tirolske z deželnim zborom v Bolcanu. Zahtevajo tudi, da nemška krajevna imena ostanejo v veljavi v uradnem poslovanju in da ostanejo nemški uradniki na svojih mestih.

Beograd, 16. dec. V ministrstvu za pravosodje je izdelan ukaz, da se sprejme večje število začasnih sodnikov.

Beograd, 16. dec. Izdelan je ukaz, da se namesto dozrajnih poverjeništev za agrarno reformo ustanove uradi za agrarno reformo.

Cenj. naročnike prosimo, da nam pri denarnih pošiljativah natančno naznajo, v kakšen namen da so: ali naročnina, ali inserat ali pa v kako drugo svrhu, da se zamoremo izogniti neljubim pomotam. — Za vsakršna vprašanja naj se priloži znamke ali pa dopisnice za odgovor.

Upravništvo Nove Dobe.

Družina usmiljenega srca se prosi, da vzame lepega, zdravega, močnega, 8 mesecev starega fantka za svojega. Naslov pove upravništvo.

Sobo, ako mogoče s hrano, išče učitelj v bližini meščanske šole. Ponudbe pod »Učitelj« na upravništvu lista. 1622 2-1

Uradnik išče meblovano sobo s 1. prosincem 1920, eventualno s hrano. Naslov v upravništvu. 1615 2-1

## Posestvo na prodaj

in sicer: hiša (4 sobe in 2 kuhinji), hlevi, kozolec, gojzd, vinograd z novo trto, travnik in njive; vse v dobrem stanju. Jagodič v Trnovljah pri Celju, tričetrt ure od železnice. 1616 1

## Stara prvovrstna vina

letnik 1917 ima na prodaj Ervin Petriček, Celje, Lisce št. 23. 1539 2-1

Državna puškarska strokovna šola v Borovljah.

## Razglas.

Začetkom meseca januarja 1920 se prične na drž. puškarski strokovni šoli v Borovljah na Slov. Koroškem z rednim poukom v vseh 4 letnikih. Dosedanji učenci kakor tudi oni, ki se želijo posvetiti puškarski stroki, se naj v svrhu upisovanja zglase v spremstvu starišev ali njih namestnikov v ravnateljski pisarni puškarske zadruga vsak dan, izvzemši nedeljo in praznik od 9.—11. ure in obenem prinesejo seboj zadnje spričevalo te šole, novinci zadnje ljudskošolsko spričevalo in krstni list ali domovnico. Pismene prošnje za sprejem je treba predložiti do 30. tm. na ravnateljstvo zavoda. Tem prošnjam je priložiti kakor je že omenjeno: krstni list ali domovnico, zadnje šolsko spričevalo in spričevalo o vedenju in izjavo starišev oziroma varuha. Šolnina se ne pobira. Preskrba učenja s stanovanjem, hrano, obleko itd. je stvar starišev oziroma varuha. Za sprejem se zahteva najnižja starost 14 let, telesna sposobnost za puškarska dela in z dobrim uspehom dovršena ljudska šola.

Ravnateljstvo drž. puškarske strokovne šole v Borovljah na Slov. Koroškem, t. č. ravnatelj: 1608 1 inž. Dr. Viktor Jeločnik I. r.

## Proda se

vilit štedilnik z dvema luknjama, potem ena vilita sesalka. Vpraša se v Upravi lista. 1619 1

Št. 1168.

## Naročilo ameriškanskih trt!

Iz javnih trtnih nasadov na Štajerskem bo oddati prihodnjo spomlad približno 100.000 cepljenk, navadnih vrst, cepljenih na različne ameriškanske podlage, 40.000 vkorenjenih amerikank navadnih vrst in tudi nekaj križank (hibridov) in večje število ameriškanskih ključev. Cene trtam so in sicer za tisoč komadov: 1200 K za cepljenke prve izbire, 600 K za cepljenke druge izbire; 200 K za korenjake prve izbire; 100 K za korenjake druge izbire; 50 K za ključke prve izbire. Te cene veljajo le za manjše kmečke posestnike, ki doprinesejo tozadevno potrdilo od pristojne občine. Vsem imovitejšim posestnikom in vsem, ki ne zadostijo predpisanim pogojem, se bodo zaračunile trte za 100 (sto) K dražje. Na te trte imajo pravico le spodnještajerski posestniki, ki se zavežejo, da bodo trte sadili na lastni zemlji. Naročila se sprejemajo pri vseh državnih trtnih nasadih, kakor tudi pri podpisnem nadzorništvu do najkasneje 25. dec. t. l. Po tem roku se bodo trte razdelile sorazmerno med vse naročnike in izdale tozadevne nakaznice. Tudi je več tisoč dveletnih orehovitih in kostanjevitih drevesc, žlahtnih vrst, na prodaj, po dve kroni komad.

Maribor, dne 15. oktobra 1919.

Državno vinarsko nadzorstvo v 1607 1 Mariboru.

## Popravilo Svainjskega mostu pri Sv. Petru v Sav. dol.

Radi popravila savinjskega mostu na Trojanski državni cesti je ves promet od 2. 1. 1920 čez ta most do preklica vstavljen. Prometu med obema savinjskima bregoma ostaneta ta čas na razpolago mosta pri Grižah in pri Polzeli. 1617 1

## Trgov. pomočnik

dobro izveštjan v vseh strokah trgovine išče primerne službe takoj kje v mestu ali na deželi. Pod naslov K. V na upravo lista. 1624 1

## Muči Vas glavobol? Zobobol?

Trganje v udih? Malo Fellerjevega pravega Elza Fluida in odpravljen so bolečine! 6 dvojnatih ali 2 veliki specialni steklenici 24 K, Fellerjev Elza mehtolni črtnik, en komad 3 K 50 v.

Želodec Vam ni v redu? Nekaj pravih Fellerjevih Elza-kroglic! Te so dobre! 6 skatljic 12 K. Pravi balsam 12 steklenic 24 K. Prava švedska tinktura 1 velika steklenica 10 K. Omot in poština posebej, a najceneje. Eugen V. Feller, Stubica donja, Elza trg. 356. Hrvatska. C.

## Prodajalka

poštena, pridna z večletnimi spričevali se sprejme v trgovino z mešanim blagom pri trgovcu Florjanu Gaišek v Loki pri Žusmu. Hrana in stanovanje v hiši, plača po dogovoru. Prednost imajo starejše. 1618

Št. 9847/1919. 1621 1

## Pojasnilo.

Mestna aprovizacija je bila z ozirom na visoko nabavno ceno moke (koruzna do 3 K 80 v, pecivna do 8 K 50 v za kg) prisiljena priznati pekovskim moistrom začasno sledeče prodajne cene:

Koruzni kruh z primesjo 1/4 bele moke 72 dkg teže po 4 K komad;

beli kruh 20 dkg teže po 2 K komad;

beli kruh 40 dkg teže po 4 K komad;

žemlje 4 dkg teže po 50 v komad.

Mestni mag. celjski, dne 16. dec. 1919.

Za vladnega komisarja:

Dr. Fohn.



# "LASTNI DOM"

registrovana kreditna in stavbena zadruga z om. zav.

**V CELJU**  
Prešernova ulica št. 15.

sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po tri in pol od

Zaloga tu- in inozemskega manufakturnega blaga.

**Karol Vanič, Celje**

Prešernova ulica št. 15.

## Vabilo k rednemu občnemu zboru

Knjižnice v Šentjurju ob Južni žel., ki se bo vršil v nedeljo, 21. tm. ob 7. uri zvečer v gostilni g. Klajnšeka.

SPORED:

1. Pozdrav gostov.
2. Poročilo tajnika in knjižničarke.
3. Poročilo blagajničarja.
4. Volitve.
5. Slučajnosti.

1620 1

Odbor.

## Pri zdravilišču Rogaška Slatina se odda

za zdraviliško dobo leta 1920, 1921, 1922 in 1923, to je za 4 leta:

1. Modno trgovino za dame in gospode za letno najemnino K 1200;
2. restavracijo v sanatoriju za letno najemnino K 4000 in K 7000 za uporabo inventarja. Opomni se, da se mora v tej restavraciji kuhati le po zdraviliških navodilih.

Navedene najeminske zneske je smatrati za najmanjše ponudke, vendar poverjeništvu za javna dela pri oddaji ni vezano na najvišje ponudke.

Glede morebitnega prevzema inventarja pri modni trgovini, v kolikor je last do sedanjega najemnika, se mora novi najemnik sam pogoditi s svojim prednikom.

Ponudbam, katere je vložiti do najkasneje 31. decembra 1919 naravnost pri ravnateljstvu »Državnega zdravilišča Rogaška Slatina«, je poleg ponudbe najeminskega zneska priložiti sledeče dokaze:

1. o strokovni usposobljenosti,
2. o narodnosti,
3. o zadostni višini obratne glavnice.

Natpisna pojasnila daje ravnateljstvo »Državnega zdravilišča Rogaška Slatina«.

1598 5-2

## Kupujem okrogel les za žago,

na štoru ali na žago spravljen ali drugače po dogovoru. 1474 10-2

M. Vrečko, Polzela.

## Karol Loibner, Celje

priporoča

špecerijsko blago ter vsakovrstne barve za obleke, s katerimi si lahko vsakdo barva vsakovrstno blago sam.

243 104-78

Iščeta se za dobo dveh mesecev dve

## mehlovanu sobi

z dvema posteljama z souporabo kuhinje v Celju ali bližini mesta Celja. Vladimir Vrečko, Benjamin Ipavčeva ul. 6, Celje. 2-1

Išče se v najem

## cela hiša

z najmanj pet velikimi sobami, kuhinjo itd. in ako mogoče tudi z sadnim vrtom ob železnici. Vladimir Vrečko, Benjamin Ipavčeva ul. 6, Celje. 1612 2-1

Prodajam

## pohišstvo

kompletno za eno sobo, pa tudi posamezni komadi se oddajo; 1 šivalni stroj, umivalna garnitura, ena nova štikarja za bluze. Vpraša se pri Žolnir, Čret 37.

## Prodajalka

prva moč ne pod 30 let stara, izurjena v trgovini mešanega blaga, se sprejme takoj, ali do 1. svečana 1920. Ponudbe na trvdko

**Julij Žigana**

naslednik 1596 3-2

Polzela v Savinjski dolini.

## Posestva

Kdor ima posestvo za prodati na Kranjskem ali Štajerskem, prosim, naj se oglasi pismeno 1517 na gospoda 5-5

## Jurij Ivančič

trgovska agentura

V Loboru, Hrvatsko.

Stole, žimnice, razno pohišstvo in tapetniške izdelke ima v založbi:

**Marija Baumgartner**  
287 156-22  
Gospodskva ulica 25.

Naročila se izvršujejo točno in solidno.

Izdelovanje vseh vrst čevljev od priprostih do najfinejših po dnevnih cenah 46 104-88

**Rud. Zontič**



Celje (blizu kolodvora)

Kocenova ulica št. 2.

## Lepo božično darilo

5 knjig: Weltall und Menschheit, 4 knjige: Das XIX Jahrhundert, fino vezano v usnje in platno. Antikvarična cena. Na ogled v trgovini s papirjem 1593 Janko Bovha Celje. 4-2

## Trgovski sotrudnik

25 let star, v vseh strokah mešane trgovine dobro izvežban, želi premeniti službo, najraje v kako večjo (podjetje) trgovino na deželi. Tozadevne ponudbe prosim pod šifro: A. P. 800 na upravništvu Nove dobe. 1602 3-1

Sprejemem takoj koncipijenta. Plača po dogovoru. — Dr. Karlovšek, odvetnik v Celju. 1578 3-3

**Garje,** sibečico, kraste, lišaje uniči pri človeku in živini mazilo zoper srbečico. Brez duha in ne maže perila. 1 lonček za eno osebo 6 K. — Po pošti 7 K poštne prosto. Prodaja in razpošilja s pošto **lekarna Trnkóczy v Ljubljani, Kranjsko.** 615 34-54

## Miši, podgane, ste-nice in ščurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se vporablja moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva. kakor: Za poljske miši 6 K, za podgane in miši 6 K, za ščurke 7 K, posebno močna tinktura za stenice 6K, uničevalec moljev 5 K, prašek proti mrčesu 5 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 4 K, mazilo za uši pri živini 3 K, prašek za uši v obleki in perilu 4 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjavi (uničevalec rastlin) 3 K. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**

M. Jünker, 85-80

Zagreb 37. Petrinjska ulica 3.

## Parfumerijsko blago

posebno za lekarnarje in drogište v največji, bogati izbiri; različne pomade, puder, kremo za lice in za roke, pasta za zobe, parfume, brilantine, oia-izdelke, zaponke za lase, potrebščine za britje, krtače in glavnike po najnižjih dnevnih cenah na veliko pri

M. Jünker, Zagreb 37

Petrinjska ulica 3/III.

1566 6-2 Telefon 19-98.

## GOSTILNA "ERANIBOR"

priporoča cenj. gostom najboljša domača vina ter vsak čas toplo in mrzlo kuh njo.

Za obilni obisk se priporoča

A. Robek.

244 104-74

## Kupimo

50.000 komadov deščic za strangfalcarijo, event. ako bi kedo mogel toliko novih izgotoviti. Ponudbe na **FRUCTUS d. d. Zagreb** Vlačka ulica 21. 1544 4-3

## ZA TRGOVCE!

Priporoča se velika zaloga v manufakturi: **sukno, klot, hlače-vina, barhenti, flanela in bela tkanina.**

**HUGO SCHMID**

1614 3

trgovina z manufakturo na veliko.

Gospodskva ulica 27. **CELJE,** Gospodskva ulica 27.

Gostilničarji, kavarnarji in vinogradniki, pozor!

Trgovina z vinom

## OSET & CAJNKO

Slovenjigradec

Naznanjava, da imava veliko zalogo najboljšega sortiranega kakor: muškatelj, rizling, burgundec, šipon, portugizec, šilhar, pristni ljutomerčan, pekerčan, haložan, bizeljčan ter črna dalmatinska in banatska stara in nova vina.

**Kupujeva** iz vseh vinorodnih krajev vsa najboljša vina po najvišjih cenah.

Se priporočata

**Andrej Oset in Franjo Ganjko.**

1606 5-1

## Pekmez iz sliv (lekvar)

v sodih na veliko za dobiti pri veletrgovini **"FRUKTUS"** del. društvo v isti hiši, kjer je **Izidor SCHOLLER-a sin, Zagreb, Vlačka ulica 21.**

Telefon: 105.

1569 6-4

Brzjavni: Fruktus-Zagreb

## Knjigarna, umetnine, muzikalije Goričar & Leskovšek: Celje

Zaloga papirja, pisalnih in risalnih potrebščin na debelo in drobno.

Oznaniła UNION-PROPAGANDE, zavod oglasne odprave in reklame, MARIBOR.

## Loj, mast, olje,

in surovi loj, kupi vsako množino za najvišjo dnevno ceno

**Prva mariborska tovarna mila v Mariboru**

Telefon: 47. Brzjavni naslov: Milarna.

Prosijo se ponudbe z vzorci.

1543-4

## Prva in edina slov. trgovina usnja v Celju

Naznanjam, da sem otvoril v Celju, Gospodskva ulica št. 26 trgovino usnja. V zalogi imam vse vrste usnja v veliki izbiri in najboljše kakovosti lastnega izdelka, kakor tudi drugih domačih tovarn. Najboljša prilika za nakup! Trgovci in čevljarji, oglejte si zalogo. — Sirove kože kupujem po dnevni ceni. Za obilni obisk se priporočam.

**Marko Banko, Celje, Gosp. ul. 26**

1582 8-3